

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 1-2 классов по теме:  
«Жизнь в движении»**

**Цель занятия:** развитие у обучающихся представлений о «Движении Первых» Липецкой области.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение, работа в группах.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:** расширение и углубление знаний обучающихся о деятельности общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» в Липецкой области.

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

19 мая по всей стране отмечают День детских общественных объединений и организаций, (ранее в СССР – День пионерии) когда чествуют детей и подростков, которые являются членами общественных детских объединений и организаций: «Орлята России», «Юнармия», Российское движение детей и молодежи «Движение Первых».

В СССР одной из главных государственных задач было воспитание «нового, советского» человека. Большую роль в воспитании подрастающего поколения в духе коммунизма, где на первый план ставились общественные интересы, играла пионерская организация.

Всесоюзная пионерская организация была создана 19 мая 1922 года постановлением II Всероссийской конференции комсомола, а в январе 1924 года пионерской организации было присвоено имя Владимира Ильича Ленина. После конференции по всей стране начали создаваться первые пионерские отряды.

Пионерская организация в Липецкой области начала зарождаться в 1923 году. В январе этого же года в Липецке организовали первый пионерский отряд численностью 40 человек, осенью второй отряд при одной из начальных школ в жилом районе Сокольского завода. Ребята занимались спортом, художественной самодеятельностью, помогали своим старшим товарищам-комсомольцам. В Ельце первый пионерский отряд в количестве 30 человек был сформирован в середине сентября. До конца 1923 года отряды юных пионеров появились также в Усмани, Данкове, Лебедяни.

С 1929 года пионерские организации стали для школьников фактически обязательными. Дети сначала состояли в октябрятских отрядах, а потом, в третьем или четвёртом классах, их принимали в пионеры.

«Клич пионеров — Всегда будь готов!» — эти строки из песни на слова Александра Жарова, ставшие гимном для многих поколений школьников, знают без исключения все, кто учился в советской школе. Пионерский галстук и значок с портретом Ленина — неизменный атрибут ученика средней школы.

Пионерская организация перестала существовать в 1990 году. Исчез из календаря и День пионерии, но дату не забыли.

«Движение Первых» в Липецкой области появилось в 2023 году. На торжественной церемонии открытия школьники узнали об основных задачах и целях движения, выбрали председателя. Движение было образовано по распоряжению Президента России Владимира Путина и объединило уже действующие молодёжные организации.

«Задачей движения является создание равной, доступной, интересной среды для развития и самореализации молодых людей в самых разных сферах. В Липецкой области много талантливой молодежи. У наших школьников и студентов интересные проекты, есть желание участвовать в жизни региона и страны. Со своей стороны, мы всегда их поддержим и продолжим создавать условия для движения вперед», – отметил губернатор Липецкой области Игорь Артамонов.

В Липецкой области к 2025 году в сообществе «Движение Первых» уже насчитывается более 56 тысяч детей и молодёжи от 6 до 25 лет с активной жизненной позицией. Ребята участвуют в форумах, фестивалях регионального и всероссийского уровня, занимаются волонтерством, помогают сохранить природу и развиваются в медиасфере.